



臺灣高等法院檢察署新聞稿

發稿日期：106年1月24日

發稿單位：書記處

聯絡人：檢察官兼書記官長陳傳宗

聯絡電話：02-23115224

鐵腕護少掃毒，斷根溯源啟動

為防制毒品擴散及保護青少年，全國檢警總動員，自106年1月18日至22日進行今年鐵腕大掃毒第1波護少專案及斷根溯源行動，總計聲請612張搜索票(准許469張)查緝販毒藥頭212名(聲請羈押91名)、施用毒品者904名，並扣得各級毒品超過300公斤餘、破獲大型K他命毒品工廠1處、大麻栽種場所6處、重大毒品走私案1起。

一、行動緣由：

臺灣高等法院檢察署為澈底斷絕滋生犯罪源頭之毒品並維護全國治安，依【全國(同步)緝毒方案】之鐵腕掃蕩計畫，於105年7月4日起至12月22日止，統合全國檢察署與內政部警政署、法務部調查局、行政院海岸巡防署、國防部憲兵指揮部、財政部關務署等6大緝毒系統，展開5波全國大規模社區藥頭查緝行動，藉此宣示全面社區販毒網的標定與查緝行動及落實社會安全網。

於前開掃蕩行動後發現，第二級毒品安非他命類、第三級毒品愷他命類及精美包裝之新興混合式毒品走私與製造源壓制，及青少年、偏鄉群聚用毒等問題亟待解決。就此，經與6大系統研議後，認除應持續加強全國大規模同步鐵腕大掃蕩查緝專案，深入破壞社區毒品之供應網絡外，更應避免國內毒品製造者勾結國外犯罪集團，轉向跨國毒品走私，因此，斷絕毒品擴散來源，並防止遭貼上製毒國標籤，亦為當務之急。

是自106年1月18日起至1月22日止，臺灣高等法院檢察署即與前述機關開始著手今年第1波鐵腕大掃毒，且啟動【斷根溯源】計畫，要求全國檢警開始強力溯源追查毒源，另內政部警政署亦同步進行保護青少年之【護少專案】行動。

二、行動成果：

此次行動，主要是強力打擊毒品製造場所及影響青少年等毒品來源，迄目前統計成果如上，其中較重大斷源成效如下：

- (一)新北地檢署指揮破獲學生身分之被告在新北市三峽區栽種大麻處所 1 處，販賣第二級毒品大麻與不特定之學生。
- (二)桃園地檢署指揮刑事警察局、桃園市政府警察局龍潭分局、楊梅分局、平鎮分局、基隆市警察局第二分局、第三分局進行蒐證、監控，掌握「天道盟太陽會楊梅組」成員劉○凱等 6 人暴力犯罪，並勾結大陸地區製毒手製造第三級毒品愷他命，在桃園市楊梅區梅高路某鐵皮屋內，當場查獲該 7 人製毒之工廠，共計查扣愷他命結晶成品 20 公斤、液態成品 40 公斤、液態半成品 120 公斤，鹽酸、氫氧化鈉、活性碳、疑似鹽酸煙亞胺原料及盛裝、攪拌、加熱、分離機等大批製毒設備。
- (三)桃園地檢署指揮航空警察局，在臺中市北區查獲被告廖○涉嫌運輸大麻種子及種植大麻，查獲大麻栽種處所 1 處。
- (四)臺中地檢署指揮臺中市警察局刑警大隊偵五隊、清水分局、第三分局、刑事警察局偵三大隊等單位，在臺中市西區、南區及豐原區等地，查獲大麻栽種場所計 3 處。
- (五)嘉義地檢署指揮嘉義市警察局，在彰化市查獲大麻栽種場所 1 處。
- (六)高雄地檢署指揮高雄市政府警察局刑事警察大隊、左營分局、法務部調查局南機站及海巡署高雄第二查緝隊，在國道三號長治交流道下、高雄市大寮區溪寮路廠房內，查獲走私之第二級毒品安非他命 11 箱共計 149.059 公斤。